

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor.—fill.
Félévre . . . 4 „ — „
Negyedévre 2 „ 50 „
Egyes szám ára 20 fill.

Kiadóhivatal:
Zrinyi-tér 46. sz.

Hol az előfizetések és a
hirdetések
elfogadtnak.

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Szerkesztői iroda:

Zrinyi-tér 46 sz.

hová a lap szellemi
részét illető minden
közlemény intézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk.

Közösség? Önállóság?

(N.) A modern gordiusi csomó várja Nagy Sándorát. Önálló vámterület? Törvénytelen szó esett mellette, ellene, hogy szinte labirintus, melyből a bizonyos Ariadne fonál nélkül lehetetlen kitalálni. Igaz hazafiak, akiknek becsületességében nem szabad kételkedünk nyilatkoztak a vám közösség mellett. És akadtak ugyan olyan korrekt hazafiak, kik amazokat zsoldosoknak hirdették.

De nem lehet elvitázni, hogy ma már nagyon megsaporodtak az önálló vámterület hívei. A viszonyok, vagy a vélemények változtak-e, de tény, hogy ma minden számot tevő politikai gazdasági önállóság híve. Ha csak elvben is. Az eszme hódít. Az ország illetékes tényezői, testületei, törvényhatóságok, iparkamrák egymás után, szinte vetélkedve foglalnak állást mellette. Csak legutóbb is a budapesti kereskedelmi és iparkamara üdvözölte a székes főváros törvényhatóságát, amiért az önálló vámterület érdekében tört lándzsát.

Ismételjük, az eszme hódít. Talán közelebb is állunk a megvalósulásához, mintsem hinnők. A jelek arra vallanak. Különösen azok, melyeket odaát észlelünk. A szomszéd, aki pedig, nemrégiben is olyan elbizakodva és erőszakosan obstruált a vámszerződés megkötése ellen retteg. Minden alkalommal elárulja ijedezését. Nem régiben a bécsi iparosok, bálján egy osztrák iparos ejtett arra valló szavakat Ő Felsége előtt. Elismerte, hogy Ausztria gazdasági jövője attól függ, hogy megmarad-e a közös vámterület.

Ha az ellenség fél, ez fele győzelem. Csak bátorság és kitartás, küzdjük a másik felét is. Ki kell küzdenünk. Ha Ausztria gazdasági jövője függ a vám közösségtől, attól függ a miénk is. Az ország közvéleménye ebben egyezik. Már pedig ha a lét forog kockán, akkor nem lehet engednünk. Nem oly nehéz az! Csak amennyiből áll, hogy felmondjuk a közös háztartást, Kiki éljen a saját lábán. Mi nem kérünk, de nem is adunk.

Igen, a létünk, az iparunk léte függ a kérdéstől. A gyár iparunk, de különösen a kézi iparunk fejlődése,

sőt existenciája. Csudátatos, hogy ez utóbbit, a kisipart nem igen emlegették érvül az önálló vámterület mellett. Pedig ez nálunk mindennél fontosabb. A mi iparunk gerincze a kézi ipar. A gyár ipar még alig, hogy kibontotta szárnyait. A közös vámterület különösen a kisipart teszi tönkre. Mert a gyár ipar már maga is, még önálló vámterület mellett is elnyomja a kis ipart. De hatványozottan kipusztítja a vám közösség mellett. Az osztrák gyár ipar régi hatalmas, iparczikkeit sokkal olcsóbban álitja elő a mi kézi iparosainknál, akiknek tönkre kell menniök a versenyképesség hiánya miatt.

E veszély elhárítója csak a vám önállóságban rejlik. Magas vámot kell terhelni az osztrák iparczikkeket, hogy az árkülömbőség elenyésszen közöttük és a mi kis ipari termékeink ára között. Akkor nem fogja vásárolni a közösség a gyakran silány, de olcsó osztrák gyártmányt, hanem a hazai kisiparos készítményét vásárolja, mely szolidabb és ugyanoly árú.

Bennünket, vidéket az önálló vámterület kérdése különösen érdekel,

A diva legjobb szerepe.

— Irta: GOTTIER LAJOS. —

A filigrán ékítményű s aranyzott rokokobutorzatu kis szalonban, színház után, teljes számmal voltak a grófné tisztelői, a kik minden esütörtökön eljönnek hozzá egy esésze teára. A grófné kocsija e perczben rohogott be a kapu alatt, a színházból, és a diva beüzent francia komornájával, hogy mai fárasztó szerepe után, fél órai pihenésre van szüksége. Addig szó akozzanak az urak tetszősök szerint, Pedig ma egy új vendég is volt közöttük, a kinek jelenléte, színházi körben eseményszámba mehetett. Egy kegyelmes ur, Családos ember s nagy erkölcsbíró. Maga sem tudta, hogy került ide.

Véletlenség műve volt, egy régi barátjával találkozott, a ki a pezsgős vacsora után, egyenesen idehajtattott fogatával, miniszterestől együtt.

A társaság fesztelenül mozgott a szalonban, melynek szürke selyemkárpitós falán a diva számtalan példányban ragyogott különféle parádés szerepeiben levéve. A szerelmes Heléna trikós képe mellett a szenteskedő, Denise, mint bachánszó az Orfeuszról, mint szende Liszbet, a kaczer Ninche mellett. És sok más ismert operette szerepben, melyek mindegyikéhez egy-egy diadal emléke fűződik. A kegyelmes ur jelenléte csöppet sem feszélyezte a bohém társaságot, melyben író és művészvilág különböző alakjain kívül néhány mecenás is volt. Az inas ezüsttálczán finom borokát, il-

latos szivarkákat hordott körül. Közben a művésznő egyetlen gyermeke, egy édes, bájos, szöke leány, jött be a nevelőnőjével. Anyja a legszigorubb angolos nevelésben részesítette és csak kivételkép engedte meg neki, hogy szalonjában megforduljon. Mialatt a grófi férj Kamerunban tigrisre vadászik. Dóra a fiatal lányok bájos zavarával üdvözölte a társaságot. Az urak egy percz alatt körülrajongták őt és szép arca csak úgy pirult a vágyteljes tekintetek kereszt tüzeiben, mint fakadó mohrózsa bimbó, tavaszi hajnalon, ez első napsugártól. Ekkor egy üde, csengő hang szólalt meg a szalon ajtajából:

— Csak rontsák nekem azt a gyermeket!

A diva állt ott, fehér crep de chine pongyolában, melynek csipkéi egész kis vagyont értek.

A BÉKA!

Csoda olcsóság a Béka boltban.

A BÉKA boltba Pécssett megérkeztek már a legujabb női és férfi ruhaszövetek, selymek, és voil de láinek. Továbbá zephir kanavász és vásznak. Asztal és ágyterítők valamint retentetes nagy ratár **Futó és asztali szőnyegben.** Papi ravaranda szövetekből nagy választék. Mind meglepő olcsó árban kapható a BÉKA boltban **PÉCSETT. Irgalmasok-utca 10. sz. Saját házában.**

mert a mi vidékünk ipara teljesen kézi ipar. És mi látjuk különösen a vámközösség káros hatását.

A közönség csak olyan cikkeket vásárol iparosainktól melyek nincsenek a kereskedésekben. És a kereskedőink osztrákgyárosoktól szerzik be szükségleteiket. Ez pedig nem az ő hazafiatlanságuk, hanem természetes következménye annak, hogy az osztrákgyárosok olcsóbban dolgoznak. A közönség az olcsóbbat vásárolja, tehát a kereskedő kénytelen az olcsóbb forrást keresni fel.

Igy aztán az osztrák gyárosok szerzik a millióikat, a mi iparosaink pedig alig hogy megbirják keresni a mindennapit. Ez az út egyenesen a gazdasági pusztuláshoz fog vezetni, ha józanságunk és hazafiaságunk nem állít eléje tilalomfát.

A szabadság ünnepe.

A magyar szabadság hajnal hasadásának ünnepét, városunkban több helyen ünnepelték meg. Az olvasó egyben társas vacsora volt. Ez alkalommal a szép számmal egybegyűlt lelkes közönségnek a dalárda énekelt több hazafias dalt. *Bárvárth* Gyula lapunk felelős szerkesztője mondotta pedig az ünnepi beszédet, mely beszédben ismertette az 1848-iki márczius 15-ike fontosságát, és a történelem tanúsága szerint az akkori eseményeket. Merész szavakkal ostromozta, a jelenlegi viszonyokat. A társadalom corumpáltóságát, — s végül kérte a magyar népet, hogy a szabadság, egyenlőség, testvériség zászlója alatt nyújtson béke jobbot egymásnak, s vetélkedjen csak egyben e drága magyar haza iránti szeretetben.

Még mindig szép asszony, a művésznők ama korában, a mely az egyszerű polgári nőnél itt-ott a matrónaságkezdését jelzi, de egy ünnepelt művésznő életében még mint fénykor szerepel.

— Megbócsát, grófné, hogy egy idegen tolazkodott be bizalmas körébe. És a kegyelmes ur, a ki még mindig javakorbéli ember, — szép kek szeme van és szöke bajusza — a kegyelmes ur diplomatikus mosolyával hajolt meg a házi asszony előtt. Az könnyed főhajással fogadta, mialatt bársonyos fényű barna szemei tekintetét meglepetéssel nyugtatta az új vendégen.

— Isten hozta! Szálljanak meg nálam az urak. A művésznő kezét fogott vendégeivel és látható örömmel fogadta tömjénezésüket mai nagy sikere után.

— Csak vallja meg grófné, hogy ilyen kedves szerepe nem volt még soha a mióta a szinpadra lépett.

Ezt egy jónevű író kérdezte, a kinek a diva páratlan művészetével már több darabját jutatta sikerre. Bár a mai darab nem akarom elbizakodottá tenni, azért engedje meg, hogy adós maradjak a felelettel.

Utánna *Mandeville* Frigyes szavalta el Tompa Mihály „Forr a világ” című költeményét később pedig a „Talpra magyart” mind a két költeményével leirhatatlan lelkesedést keltve zajos éljen és tapsvihar lön jutalma. *Mandeville* után *Kozáry* Ede lapunk kiadója rövid és szép beszéd keretében éltette a jelenlévő lelkes honleányokat. Később a kedélyek a bor és cigány zene mellett fölélnkültek, akkor pedig eleget teve a köz óhajnak, *Abonyi* Gyula színész mullattatta sikerülten előadott coupléival a közönséget.

Az mulatság a hajnali órákban ért véget.

Ugyancsak ez estén tartotta a polgári casino is márczius 15-ének emlék ünnepét, mely alkalommal Dr. *Berkes* Mór ügyvéd mondott szép beszédet. Vacsora után táncz volt.

H I R E K.

— **Királyi elismerés.** A király megengette, hogy *Mathis* Ferencz kir. tanácsos, kaposvári pénzügyigazgatónak, saját kérelmére történt nyugalmaztatása alkalmával, sok évi hű és buzgó szolgálatai elismerésül, királyi elismerése tudtul adassék.

— **Az új pénzügy igazgató.** a kaposvári pénzügyigazgatósnágnál megüresedett pénzügyigazgatói állásra, *Kedacic* Károly helyettes igazgató neveztetett ki. Gratulálunk a megemelt előléptetéshez.

— **Adomány.** A „Szigetvári Takarékpénztár” 60 koronát jutatott a „Szigetvári Jótékony Keresztény Nőegylet” céljaira az egylet elnöknőjéhez, mely kegyes adományért ez uton is hálás köszönetet nond az elnökség.

— **Személyi hírek.** *Darányi* földművelésügyi miniszter köszönetet és elismerését

— Nem maradt adós velem, — s a kérdező kelletlenül mosolygott.

Az új darab ifju szerzője meg elpirult örömben s hodalattal esőkölt kezét a művésznőnek.

Szétszóródtak ezután s leültek a kis asztalok mellé. Az inasok teát és hideg sültet hordtak körül. Dóra a szomszédos kis szobába ment át nevelőjével, a hová unokafivére, egy pirosképű huszárönkéntes kíséerte őket.

— Csakugyan érdekes volna tudni hogy ragyogó pályafutása alatt, melyik volt a legkedvesebb szerepe, grófné? És a miniszter kezébe vette teás esészejét s előre hajolt székében, szemben a művésznővel.

A szép asszony pár másodpercig merőn nézett a kérdező arcába, aztán kissé hátra szegezte fejét és sötét szemeivel álmodozva merült a függő lámpa világába, mintha kutatna emlékeiben.

A társaság kíváncsian várta a választ. — Elmondjam hogy melyik volt a legjobb szerepem? És a művésznő mosolygott. Ha megigérik, hogy végighallgatnak...? és elengedik, hogy évszámál kezdjem. Egy ideje nem szeretek dátumokról beszélni. Ha itt

nyilvánította a *Mauthner* Ödön es. és kir. udvari magkereskedőnek azon hazafias tevékenysége és közreműködéséért, melyet a párisi nemzetközi kiállítás magyar osztálya sikerének biztosítása érdekében kifejtett. Fiát, *Mauthner* Alfrédet pedig Ő Felsége ugyancsak a párisi kiállítás magyar osztályán kifejtett ügybuzgó tevékenységeért az arany érdemkereszttel tüntette ki. A fiatal, alig 23 éves képzett és törekvő kereskedő valóban rászolgált a kitüntetésre, mert a kertészeti kiállítás rendezésében, — ami oly fényesen sikerült — nagy része volt. Szívvel gratulálunk az apának a fiához; mert a kitüntetés fényessége reásugárzik az apára is, ki mindkét fiát ugy nevelte, hogy ők is díszére fognak válni a hazai kereskedelemnek.

— **Postarablók.** Liszó Somogy megyei községben két elvetemedett legény elhatározta, hogy kirabolja a postát. *Papuanu* Ferencz és *Jurinovic*s Antal bemásztak a postahivatal udvarára, fölfeszítették az ajtót azután behatoltak a postahivatalba. A zajra a szomszéd szobában alvo postamesternő felébredt s egy lövést tett a rablókra. *Papuanu* Ferencz fején találva, összeesett a másik pedig elmenekült. Másnap a csendőrség elfogta *Juranovic*sot. *Papuanu* reggelre meghalt.

— **Fizetések koronákkal és váltópénzzel.** Az Osztrák-Magyar-Bank a kommunikét teszi közzé: A törvényes rendelkezések értelmében senki sem köteles, tehát az Osztrák-Magyar-Bank sem, ötkoronás érmekből 350 koronánál többet, níkkel pénzből 10 koronánál többet fizetesképp elfogadni. Ez a rendelkezés érvényes tehát a bank pénzbeszedő közegeire is, a kik váltók és értékpapírok beválásánál váltópénzben nem fogadnak el többet a felsorolt maximális összegeknél.

— **Ékszer lopás.** Alkalom szüli a tolvajt azt mondja egy régi magyar közmondás. Lehet azonban, hogy már régibb tolvaj az aki e héten kedden alamizsnát kérni beállította *Dr Hoffmann* Jakab orvos lakásába, ahol a

volna *Káros* Lenke, az én legkedvesebb ellenségem és pályatársnőm, hozzátenné, hogy: még pedig jó ideje. (Pedig igazán nem vagyok még olyan idős, mint a minőnek állitt.) Elég az hozzá, hogy történt valamikor. Már itt voltam a fővárosban, sőt már ösmert is mindenki és szerettek is egy kicsit. Közvetlen a „Szép-Hellena”-ban elért nagy sikerem előtt volt, a mikor az ifjuság kifogta a lovamiat és haza huzott a lakásomra. Egy borus novemberi délután, nagyon jól emlékszem, odakünn havas eső esett, egy új szinpadí toilletemet próbáltam föl, melyet az nap hagyott ott a szabónóm, távolétem alatt Akkor még a Sándor-utczában laktam. Komornám nem volt odahaza s egyedül öltöztem, A toillette egy francia pornó egyszerű nyári ruhája volt, kötényvel s kaczer kis fehér főkötővel, Valami csekély igazítani való volt a ruhán, a lány soká késett és én kimentem a szobájába. Egyszer csak esengetnek. Sietek ajtót nyitni, abban a hittben, hogy Lujza érkezett meg, a mikor egy szegény megjelenésű, szöke ifju áll előttem. Nagyon bátortalan volt szegény. Még most is magam előtt látom, fehér arczával, kek szemeivel, kaczkias kis szöke bajuszával,

a szobában az asztalon fekvő ékszerekből válogatott magának 2 drbót és mintha misem történt volna tovább folytatta a házaknál a kéregetést. — Az ellopott tárgyak 1 drb. arany karkötő 3 gyémánt kövel 160 K értékben és egy arany gyűrű apró kövekkel. Az ellopott tárgyakból a gyűrű melyet a tolvaj egy udvarban elvesztett megkerült. A karkötővel pedig szépen elpárolgott, a tettest többen látták. sőt még két rendőr is figyelmeztetve lett, de hát miért is fáradnának a rendnek éber örei, hogy nyakon csipjenek egy tolvajt? Mikor kényelmesebb dolog a rendőrszobában pipázni. — A csendőrség a kinek jelentést tettek nyomozza a tettest, teves utbaigazítás folytán elfogtak egy asztalos legényt, de ártatlansága kiderülvén szabadon bocsájtották. — A csendőrség a nyomozást folytatja.

— **Rendkívüli közgyűlés az Olvasó-egyletben.** Ma délután 2 órakor lesz ez évben már a második rendkívüli közgyűlés az Olvasó-Egyletben. Melynek tárgya a lemondás folytán üresedésbe jött elnök és alelnöki állás betöltése lesz.

— **Ének — és zene iskola.** Id. Bokor József színházi karnagy, ki legutóbb a Demény féle szintársulatnál volt szerződötve. Szigetvárótt állandó ének és zene tanfolyamot nyitott. Kezdők és előrehaladottak tanítására vállalkozik a zene majd minden nemében: zongorán, hegedűn, kobozon (viola), gordonkán és fuvolyán. Tanít énekelni és pedig hangképzést, hanggyakorlatokat (koloratur); teljes kiképzést nyújt akár operette, akár operai szakon. Végül előadást tart szavalat, színpadi esztetika, plasztikából és zeneelméletből. Értekezhetni a mester lakásán Szigetvárótt, csendőrlaktanya. II udvar. A közönség figyelmét felhívjuk a a mesterre, akinek tudása garancia arra, hogy alapos művészi alkotást fog nyújtani.

— **Osztálysorsjáték Törökországban.** A török kormány osztálysorsjáték létesítését tervezi és ezzel együtt az összes idegen sorsjátékokat kizárná az állam területéről. A

koncesszionáriusok bécsi pénzüzeteket óhajtanak az ügy részére megnyerni.

— **Az első égháboru.** Szerdán este 8—9 óra között erős szél kerekedett, sötét felhők tornyosultak az égen, melyekből vakító villám s hatalmas mennydörgés tört elő. Nyomban utána óriási zápor keletkezett. — Hát mi lesz még a nyáron.

— **Tolvaj házi cseléd.** A büntető igazság szolgáltatással jutott ellenkezésbe Szabadly Lujza kaposvári cseléd ki gazdájának Frank Jánosnak szobájában a szekrényt feltörte és abból egy kettes fedelű ezüst órárt arany lánczczal 76 K és 1 drb. arany fülbevalót ellopott, s azután megszökött. — Személyleírása a következő: 22 éves testalkata erős, termete közép, haja gesztenyeszín, szeme kék, szája rendes arcza kerek, anyanyelve magyar, ismertető jele akadozva beszél. — A kaposvári kir. törvényszék körözteti.

— **Fényképészet.** Lapunk ezen számában Goldstein Hermin fényképész hirdetésére felhívjuk a t. közönség figyelmét. — Fénykép kirakata a városház falán főutczai részen meg, tekinthető. Érdekesekek csoportképei melyekből a most künn lévőek közül a szigetvári rendőrség képe is csinosan van kiállítva. — Ajánljuk a közönség figyelmébe.

— **Nélkülözhetetlen háziszer** a Pserhofer J.-féle vértisztító labdaesok, melyek különösen nehéz emésztésnél és az ebből származó bajoknál felülmulthatatlan hatásúak.

— **A vetés idejének közeledtével** említés nélkül nem hagyhatjuk, — amit különben régen tud mindenki, — hogy nincsen hazánkban czég mely nagyobb bizalomnak örvend, mint Mauthner Ödön világhírű budapesti magkereskedése. Különösen megbízhatók gazdasági magvai, melyek közül impregnált takarmány répmagjai párjukat ritkítják, de kerti magvai is minden versenyen felül állanak, Nagyon csodálkozunk, ha akadna csak egyetlen hazai gazda, vagy kertész, aki külföldről hozatna magot, mikor — mint általánosan ismeretes, a Mauthner-féle magvak ép oly elterjedtek és közkedveltek külföldön, mint idehaza Magyarországon.

Színház.

Folyó hó 10-én délutáni előadásul színpadra került a vén bakancsos és fia a huszár. Este 8 órakor műkedvelők közreműködésével a „Kölesönként feleséget adták.

A felvonás közöket Wiedermann Berta urnő és ifju Névy László ur éneke töltötte be.

A darab előadása gördülékény volt. A műkedvelő urak a legjobb igyekezettel játszották szerepüket. Bárvarth Gyula ur Gontran szerepét játszta. Diera Miklós ur orrával imponált, és vele rászolgált a sas névre.

Körösy Valérka fessen és jól játszott. Abonyi a már tőle megszokott biztossággal és ügyességgel játszott, külömben az egész darabban ő vezetett. Kacskovics játéka szintén jó volt.

Az első felvonás után Wiederman Berta urnő lépett a színpadra. Kedvesen énekelt a Szulamithból majd pedig magyar darabokat adott elő oly szépen, hogy a tapsal a közönség egyáltalában nem fukarkodott.

Második felvonás közben Wiedermann Berta urhölgy és ifj. Névy László ur kettest énekeltek a Szulamithból, szintén igen szép sikerrel. ifj. Névy László ur magánosan is énekelt és kellemes hangjával hamar megnyerte a közönség elismerését. Az ének számok előadásánál nagy baj volt, hogy a harmonium akaratosan viselkedett és így a kíséret hiányos volt.

Az est befejezését a mucsai zenekar megjelenése jelentette. A zenekar, mely előadott darabjainál fogva is vonatkozással volt helyi zenekarunkra a hozzá fűzött követelményeknek teljesen megfelelt. Elismerés érte a karmesternek és működő tagjainak.

Hétfőn 11-én este adták utolsó előadásul „Domit az amerikai majmot. Dunay ismét remekelt.

Ezzel a színi idénynek vége.

Ó.

ünnepélyes, bár kissé kopott, fekete ruhájában.

— Kit keres? kérdém türelmetlenül.

— Bocsánat kisasszony. Idehaza van ő nagysága? S a látogató valami irást szorongott a kezében. Csak ekkor jutott eszembe, hogy a jámbor, engem, rövid szoknyában fehér köténnyel és főkötővel, komornának néz. A helyzett kezdett tetszeni nekem.

— Nincs idehaza ő nagysága de mindjárt, megjön. Jöjjön be addig a szobámba, ott megvárhatja Károly bejött utánam a komorna szobájába. Leültem s megkérdeztem tőle, hogy mi járatban van. Eleinte tartózkodó volt, de aztán elbeszélte, hogy ajánló levele van hozzám, egy régi ismerősömtől, a kinél évekig nevelősködött, hogy a völegényem révén, mert a gróf akkor még csak völegényem volt, ajánljam be valamelyik miniszterhez, akármilyen állásra.

— Ez kezd érdekes lenni, szólt közbe a kegyelmes ur barátja. a ki őt idehozta.

A kegyelmes ur végig simította brilliáns gyűrűkkel megrakott. finom kék eres, fehér kezét szép szöke bajuszán s figyelemmel leste a művésznő minden szavát.

— Szóval az ifju protekciót kereset ná-

lam a nélkül, hogy tudta volna, hogy velem beszél. Szegénynek nem volt akkoriban színházra való pénze, mert különben megismerte volna a komornában, a népszerű művésznőt.

A leány még mindig késett, én pedig tovább játsztam szerepét. Mulattatt engem a dolog. Künn egész csinos hóvihar keletkezett ez alatt és én teával kináltam meg a vendégemet — épen mint most önnöket — egy kis harapni való is akadt s egy két pohár bort is megittunk rá.

Az ifju később már nem volt olyan bátoralan sőt vallomást koczkaztatott. A kis szobában vigan pattogott a kandaló tüze, a mint azt a novellákban írják, s minthogy komornám egyáltalában nem jött aznap haza, átvettem Károlytól a folyamodványt, megígérve neki, hogy mindent el fogok követni érdekében.

A diva pár pillanatra elhalgatott. A szomszéd szobából a Dóra ezüst csengésű kacszagása hallatszott át. Közben a huszár sarkantyuja pengett. Aztán a nevelőnő szólt valamit hozzájuk, angolul.

— Az én pártfogoltam ezután is többször eljött még hozzám s én mindig mint művész-

nő komornája fogadtam őt. Rendesen előre tudtam látogatása idejét s olyankor Lujzát elküldtem hazulról. Az ifju nem ohajtott már a művésznővel találkozni, megelégedett a komorna protekciójával is. Nekem meg hízelt, hogy az a naiv, szöke legény nem a művészetért rajong, hanem tisztán a saját személyemért. Világért sem ártultam volna el magamat előtte. Régen volt . . . fiatal voltam . . . és . . . akkoriban azt mondták rólam, hogy csoda szép vagyok. Kérem! ne szakítsannak félbe, semmi udvarias bökölásra sines szükségem, mert önnöknek most, halvány fogalmok sem lehet arról, hogy milyen voltam en akkor. S a diva a rókokó szekrény fiokjából, lázas sietséggel keresett elő egy fényképet.

— Nézzék ezt, aztán beszéljenek.

A kép kézzől-kézre jár a társaságban, miközben csak a meglepetés moraja hallatszott.

Egy eszményi szép fiatal leányt ábrázolt az, a ki francia pörnőnek volt öltözve. A korekré nyílt, sötét szemek ártatlan tekintete bájos ellentétet képezett a félig nyílt ajkak pajkos mosolyával, apró fogainak fehérsége a képen is szinte vakító volt.

KÖZGAZDASÁG.

□ Rétek trágyázása.

Általános a panasz, hogy öntözésre berendezett réteink termése évről-évre csökken. Ezt nemcsak az öntözés helytelen keresztülvitele, hanem a rossz trágyázás is okozza. A rétek trágyázására gond alig fordítatik. Azt hisszük, hogy az öntözésre szolgáló vízben minden tápanyagot pótolunk, pedig a tapasztalat és az újabb vizsgálat mást bizonyít. Az igaz, hogy a víz a legjobb esetben annyi meszet, salétomsavat és káliumot tartalmaz, hogy abból a növények szükségüket teljesen fedezhetik, de foszforsav oly kevés van benne, hogy ezt a legszükségesebb tápanyagot okvetlen trágyázás útján kell megadnunk, ha jó termést akarunk réteinktől. Foszfor pótlására hektáronként 100 kgrm. szuperfoszfát elegendő és ezt a következőképp alkalmazzuk.

Tavaszi öntözés beszüntetése után, mihelyt a víz annyira elvonult, hogy a réten járni lehet, a szuperfoszfátot el kell szórni. Ha az elszórás után néhány napra egy 10 cm-es eső következik, úgy az eső után 12 nap múlva az öntözést bátran folytathatjuk anélkül, hogy a foszfor elmosásától tartan kellene. Ha ellenben nem jön eső, vagy csak igen gyenge, úgy a trágya elszórása után 6-8 napra el lehet árasztani a rétet vízzel, de csak annyira, hogy az elvezető árok megteljenek, de a gyűjtő árokból a víz le ne folyhasson. Ha ekként a rét átmedvesedett az öntözést abba hagyjuk egész addig a míg a foszfátot feloldó víz a talajba be nem szívárog, hogy azt a talajkelőképp abszorbeálhassa. Ugy 3-4 nap múlva ismét szabadon öntözhetünk.

Ha évenként legalább egyszer szuperfoszfáttal megtrágyazzuk réteinket, a széna termés holdanként megkétszereződik és emellett a széna minősége is javulni fog, például erre a zeliczi uradalom az ő tengernyi réteivel.

Gabona-piacz.

Árak a legújabb jelzés szerint 50 kgrm-ként értendők.

— Szigetvár, 1901 márczius 15 péntek. —				
Buza	—	K.	6. 80	7 —
Rozs	—	"	6. 35	6 40
Árpa	—	"	6 —	6 50
Zab	—	"	6. 50	6 60
Tengeri	—	"	5. 60	5 80
Bükköny	—	"	10	— —
Hajdin	—	"	5 50	5 60

Névy Zoltán dr.
főszerkesztő.

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő

Kozáry Ede
laptulajdonos és kiadó.

Hirdetmény.

Alulírott tömeg gondnok ezennel közhirre teszi, hogy Strenger R. szigetvári lakos közadós csödtömegéhez tartozó, a csőd leltár 1—58 tétele alatt felvett. ruhaneműekből és butorokból álló ingóságok a csödválasztmány 1901. évi márczius hó 13-án kelt határozata folytán zárt írásbeli ajánlat mellett elaeatnak.

Ajánlatok f. hó 19. napjának déli 12 óráig alulírott tömeg gondnoknál adandók be. Később beadott ajánlat figyelembe nem vétetik.

A beérkezett ajánlatok felett a választmány még az nap d, u. 3 órakor fog határozni.

A vételár az ajánlat elfogadása után készpénzben fizetendő.

Az ingók az ajánlat elfogadása esetén 3 nap alatt átveendők.

Az ajánlathoz 90 K bánatpénz mellékelendő. A ki az árukat megtekinteni óhajta alulírott csödtömeg gondnoknál jelentkezhetik. Ugyanott a csödleltár is megtekinthető.

Szigetvár, 1901. márcz. 14.

Dr. Berkes Móricz, ügyvéd mint Strenger R. közadós, csödtömeggondnoka.

442

tkv. 1901

Árverés hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, hogy Deutsch Dávid és csatlakozott társai végrehajthatónak Haragó Katalin férj. Jáger Ferenczné szigetvári lakos végrehajtást szenvedő elleni 250 K 1000 korona 200 korona tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék a szigetvári kir. járásbíró területén levő Szigetvár s Zsibóth községek határában fekvő szigetvári 1506 tkvben A + 1071 a/3 hrsz ingatlanra 140 korona a zsi-bóthi 386 sz. tkvben A + 632/c. hrsz. ingatlanra 778 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fenebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi május hó 15-ik napján délelőtt 1/2 10 órakor a szigetvári kir. bíróság tkvi irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 14 K 77 K 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881. LX. t-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1901 évi február hó 11. napján.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Vásárhelyi
kir. albiró.

189sz.

901. vh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 102. §. értelmében ezennel közhirre

A kegyelmes ur megigazitotta szemüvegét és feltűnő mohóssággal nézte az édes leányarcot.

A diva folytatta:

— Nos, uraim! ezután következett az a bizonyos régi történet, mely mindig új marad. Az ifju szenvedélyes szerelemre gyuladt a komorna iránt. Sőt olyasmit is forgatott a fejében, hogy elveszi feleségül. Jegyezzék meg, uraim, hogy a komorna sem volt fából s komolyan zavarba jött volna, ha kenyértörésre kerül a dolog. Az egész ismeretség azonban nem tartott tovább egy hónapnál Mert Károly urat a komorna pártfogására csakugyan kinevezte a miniszter. Messze a fővárostól, valahová a hatodik vármegyébe innen. A fiatalok bucsuja szivszaggató volt, de az okosság azt tanácsolta nekik, hogy el kell válniok. Elég az hozzá, hogy az én hő-söm úgy megfeledezett a kis komornáról, — pedig neki köszönheti karrierjét is, mert az igénytelen szőke ifjut ott a vidéken öt év múlva képviselőnek választották s aztán

fényes nagy kariert csinált — tehát, a mint mondóm úgy megfeledezett róla, hogy soha többé nem adott jelt magáról, előtte. Persze, mai napig se tudta meg, hogy ki volt az a komorna.

A szép aszony láthatólag meghatva az emlékek alatt, elhallgatott. Aztán utána tette még:

— Ez volt az én legjobb szerepem történetem!

(A kegyelmes ur nagyon elkomolyodott majd fölállt, oda ment az ablakhoz s forró homlokát a hideg üvegtáblához szoritotta.)

— És a kis komorna nem busult az imádoja után? — kérde a fiatal író, a ki midjárt témát keresett egy novellához.

— Nem volt rá ideje. A komornából nemsokára grófné lett. És bár a grófné szerepét is jól játszotta, de annál több gyönyörűséget okozott neki a fiatal anya szerepe melybe őt az ő szépséges kis leánykájának születése ugratta be, rövid idő múlva. Ugy-e Dorám? És a diva szenvedélyesen zárta

karjaiba azt a bájos, kékszemű szőke leányt, a ki e pillanatban jelent meg a másik szoba küszöbén.

A társaság mosolyogva nézte e jelenetet. A kegyelmes urnak pedig alighanem belé hullhatott valami a szemébe, mert levette aranykeretű csiptetőjét s ujjaiával ugyancsak dörzsölte a szeméit, Nemsokára ezután észrevétlenül, bucsut vett a társaságtól.

A többiek még együtt maradtak, egy ideig. S mikor már mindenki távozott a körut másik oldalán, szemben a diva lakásával egy magányos férfialak állt a lámpa alatt, s mohó vágygyal nézte, a művésznő ablakában, a fehér vászonfüggönyön áttetsző, karcu leányalak imbolygó árnyékát. Mialatt lelkében, egy régen elfeledett szerelem emléke támadt föl s egy édes, bús régi regéről suttagott...

teszi, hogy a szigetvári kir. járásbiróságnak 900 V. 392/4 számú végzése következtében Duchon Ödön szigetvári lakos ügyvéd által képviselt Szalay József szigetvári lakos javára Himmer Antal szigetvári lakos ellen 265 K 20 fil. s jár. erejéig 1900. évi február hó 20-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 420 K becsült 1 drb. kocsit, 1 szán és 2 drb. lóból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbiróság 900 V. 392/4 számú végzése folytán 265 K 20 fil. tőkekövetelés. annak 1900. évi január hó 7 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 22 K 90 fillérben biróilag már megállapított költség erejéig **alperes lakásán Szigetváron** leendő eszközlése **1901. évi márczius hó 29-ik napjának dél előtt 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. §§. értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták és

azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881. LX. t.-cz. 102. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár 1901. márczius hó 16-án.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.



159 sz.
901 vh.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbiróságnak 901. V. 14/2. számú végzése következtében Duchon Ödön szigetvári lakos ügyvéd által képviselt Szigetvári Takarékpénztár javára Dr. Hoffmann Jakab szigetvári lakos ellen 654 K 10 fil. s jár. erejéig 1901. évi február hó 1-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 540 K becsült 1 drb. féderes kocsit és két drb. ló-

ból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbiróság 900 V 14/2 számú végzése folytán hátralék 254 K 10 fil. tőke-követelés, annak 1902. évi január hó 14 napjától és 654 K 10 fillérnek 1899. évi január 5-től járó 1801 január 14-ig járó 5% kamata és eddig összesen 72 K 60 fillérben biróilag már megállapított költség erejéig **alperes lakásán Szigetváron** leendő eszközlésre **1901. évi márczius hó 29 napjának délelőtt 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. §§. értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés az 1881. LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1901. évi márczius hó 6-án.

Boncz Lajos, kir. bir. végrehajtó.

Goldstein Hermin

fényképészeti műterme

Szigetvár.

*Fényképek a legszebb
kivitelben készítenek.
Felvételek bármily idő-
ben eszközölhetők.*



Bányárt Károly

óras

Szigetvárott.

Mindennemű órák olcsón eladatnák és
javíttatnak egy évi jótállás mellett.

A legszebb és legújabb husvétí és egyéb

képes levelezőlapok

kaphatók: **Kozáry Ede** papirkereskedésében

— **SZIGETVÁR.** —

Elvállalja mindennemű képek keretezését a legújabb
mintájú **DISZES KERETEKBŐL** jntányos árban.

Felülmulhatatlan.

A legezészerűbb

egerek és patkányok kiirtására, a most szabadalmazás alatt lévő eredményben felülmulhatatlan Kálmáncsy-féle **Önműködő egér és patkány fogó** a mely semmiben sem hasonlít az eddig létező összes egér és patkány fogókhoz.

Alkalmazható mindenütt, de különösen **kipróbált** előnnyel használható

mezőföldeken.

Ezzel minden gazda biztos gátat vehet a mezei egerek elszaporodásának és pusztításának.

Különféle nagyságban kapható ára 2 koronától 5 koronáig.

Kivánatra bővebb magyarázattal készsággel szolgál az egyedüli elárusító

ifj. Singer Armin

fűszerkereskedő a fekete kutyához Szigetvár.

Biztos siker.

Szenzáció.

Nincs több egér.

Figyelemztetés! A híres MAUTHNER FÉLE MAGVAK
zacskóin rajt áll a MAUTHNER-NÉV.
A melyen nincs rajt, az



MAUTHNER
ÖDÖN
KAC-
KERESKEDÉSI
BUDAPEST.

nem MAUTHNERTŐL való
és ha mintolyant ajánlják,
tessék visszautasítani.

Jobb és megbízhatóbb
gazdasági- és kerti- magvak

nem léteznek, mint a minöket
27 év óta szállít

MAUTHNER ÖDÖN

cs. és kir. udvari magkereskedése
BUDAPESTEN

Irodák és } VII. Rottenbiller-utca 33.
raktárak : } (Közuti villamos megállóhelye.)

Elárusító } VI. Andrassy-ut 23.
helyiségek } (A m. kir. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzéket kívánatra
ingyen és bérmentve küldi.

Nékülözhetetlen házi gyógyszer
minden családnál!

Pserhofer J.
VÉRTISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon a kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehez emésztésnek a dugulásnak következményei, mint pl. zavar az epetérlekedésben, májfájdalmak, székrekedés, köhögés, aranyér stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vese- és vesetöbbségben a az ebből származó bajoknál, mint degesz-férfajás, sápatér stb. E vértisztító labdacsokok nagy -lönve, hogy szeliden hatnak, fájdalomt nem okoznak a így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

Használati utasítás mellékelve.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll	21 kr.
1 tekerés, mely 6 doboz	1 frt 05 kr.

A pénz előzetes beküldése után bérmentve:

1 tekerés	1 frt 25 kr.
2 tekerés	2 frt 30 kr.
3 tekerés	3 frt 35 kr.
10 tekerés	9 frt 20 kr.

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:
Pserhofer J. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknek fogva a labdacsokat a legkülönbözőbb nyelveken és nevek alatt utánozták a te a mindenki csak Pserhofer J. vértisztító labdacsokat kaphjon, a csak azok valódiak, amelyek dobozaik fedelén piros színen „Pserhofer” kezírása látható.

Nékülözhetetlen házi gyógyszer
minden családnál!

Stantalan hial- és elismeré-nyilatkozat!

A legelkérlőbb orvosok által ajánlva!

Hirdetéseket

jutányos áron vesz fel
a kiadóhivatal.